

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 223 (16853) Вторник, 25 ноября 1997 г.

## НОВОСТИ ОБО ВСЕМ

### ПРОЩАЙ, «РОСУГОЛЬ»!

На прошлой неделе стало известно о закрытии компании «Росуголь». Нити управления угольной отраслью вновь переданы в Минтопэнерго.

Наверное, компания «Росуголь» была не лучшим механизмом государственного влияния на ситуацию в шахтерских регионах. Но нужно согласиться с тем, что для Ленинского рудника сделано немало. Во-первых, ни одна шахта не закрылась, а такая перспектива, во всяком случае, в отношении шахты имени Ярославского, маячила. Более того, проведена основная часть реконструкции «Заречной» по переводу ее с гидродобычи на «сухую» технологию.

Многое при личном участии Ю. Н. Малышева делалось для социального развития города - достроен научно-клинический комплекс, построены кирпичный завод, пивзавод, создан анкерный центр, открыт цех по протезированию. Выполнена большая программа по сносу ветхого жилья. Капитально отремонти-

рована и переведена на новую технологию центральная котельная. Во многом благодаря «Росуголю» существует футбольный клуб «Заря».

Можно еще долго перечислять то, что сделано при поддержке «Росугля», как и то, что не сделано, осталось только на словах, бумаге, в планах и перспективах. Пока не ясно, как будет в дальнейшем осуществляться управление отраслью. Но, насколько известно, профсоюз угольщиков вновь намерен поднять вопрос о восстановлении жесткой вертикали и воссоздании отдельного министерства, как в былые времена. В противном случае, все приоритеты опять будут отданы газовикам и нефтяникам, а шахтерам только и останется, что стучать каской об асфальт московских площадей.

И. ЧИКУРОВ.

### ПИКЕТ В КЕМЕРОВЕ

В четверг на прошлой неделе работники коммунальных предприятий пикетировали здание областной администрации.

Этот пикет проходил в рамках Всероссийской акции протеста коммунальщиков. Участие в нем приняли 50 представителей МПТЖХ, УККТС, водоканала и работников аналогичных служб города. Пылысаева.

После часовой выдержки на морозе пикетчиков пригласили в актов. зал обкома

профсоюзов. Здесь собравшимся рассказали о действиях областной администрации по «добыванию» денег на погашение долгов. К сожалению, конкретные сроки и суммы указаны не были. Поэтому делегаты возвратились домой только с надеждой, что область о них не забывает.

И. МИНИНА.

### И СИБИРЬ НЕ СТРАШНА

Практически сегодня фирма «МЖК-спецстрой» приступает к освоению нового вида работ - восстановлению жилья с применением пенополиуретана. Коллектив освоил технологию этого процесса, основанную на разработках зарубежных специалистов, «обкатал» ее у себя на базе и теперь собирается внедрить в производство.

Наша цель - добиться, чтобы в городе не стало промерзающих стен и протекающих крыш, - говорит директор «МЖК-спецстрой» А. Л. Кузеванов.

Достичь этого коллектив намерен именно с помощью пенополиуретана. Этот универсальный материал способен защитить от сибирского холода и жилье, и производственные помещения. В текущем году предприятие произвело с его помощью теплоизоляцию двух тысяч квадратных метров теплотрасс.

Поле деятельности у «эмжэковцев» широкое,

заказов много. Одно огорчает: заказчики плохо платят. Только городская администрация задолжала фирме два миллиарда рублей. Но Андрей Леонидович заявляет, что коллектив будет продолжать работать на город в любом случае. Во-первых, это оговорено в уставе предприятия, а во-вторых, кто-то же должен заботиться об условиях жизни горожан. Тем более, что «МЖК-спецстрой» сегодня располагает, пожалуй, самыми современными технологиями в этом плане.

А. СТЕПАНОВА.



С августа проходческая бригада Д. Р. Радимова с участка № 10 шахты имени Кирова стабильно выполняет план. По десять-двенадцать «плюсовых» метров ежемесячно значатся на счет этого коллектива. Есть уверенность, что и ноябрьский план в 240 метров по проходке вентиляционной печи

№ 17-131-бис будет выполнен.

На снимке: проходчики звена А. И. Боголюбова перед спуском в шахту - П. А. Ткаченко, В. В. Березовский, М. П. Колесник, С. А. Беребердин.

Фото М. НИКОНОВА.

## ПЕРСПЕКТИВЫ ОБНАДЕЖИВАЮТ

В начале года коллектив шахты имени Ярославского в течение нескольких месяцев шел с выполнением и перевыполнением плана по добыче угля. Хорошее начало вселяло надежду на то, что коллектив шахты займет достойное место среди угледобывающих предприятий. Вопреки прогнозам, нарастить объем добычи угля не удалось, «плюсы» переросли в «минусы». На сегодняшний день отставание составляет 107,4 тысячи тонн.

Основной причиной неудовлетворительной работы является не только недостаточное количество действующих лав в связи с отсутствием комплексов, но и повышенная аварийность на устаревшем оборудовании, которым укомплектованы новые лавы № 938 и 943, - отмечает генеральный директор АОТ «Шахта имени Ярославского» Александр Александрович Антонов. Комплексы 40КП-70, смонтированные в этих лавах, изношены до предела, практически списаны, а запасных частей нет, что не хватает, их просто нет. Вышедшие из строя узлы и механизмы горняки заменяют отрезавшими деталями. Поэтому так часто возникают аварийные ситуации на комплексах. И это одна из главных причин невыполнения плана.

Но нельзя не учитывать и сложные горно-геологические условия в этих лавах: повышенное горное давление, невыдержанная гипсометрия пласта, малая его мощность - 1,8 метра, а вынимать приходится 2 метра 10 сантиметров, что

подходящий к горно-геологическим условиям пласта, и поэтому приходится осуществлять доп. дополнительную подрезку пород, почвы до 40 сантиметров, которая влияет на работу механизмов, повышает их аварийность.

Что касается плана, то

### Рынок: проблемы, решения

влечет к повышенной аварийности механизмов.

На центральном шахтном поле (пласт Поджуринский-1) запасов осталось в пределах 700 тысяч тонн. Сложные горно-геологические условия в обеих лавах усложняют работу горняков. Для того, чтобы нормализовать работу добычных комплексов, облегчить труд людей, решили поручить контроль за работой в лаве № 938 производственной службе, а в лаве № 943 - службе главного инженера. То, что мы распроделили лавы между ИТР и специалистами энергомеханической службы, приносит свои плоды. Коллективу участка № 3 в ноябре удалось выйти на среднесуточную добычу в тысячу тонн.

Думаю, что в будущем добычу угля удастся увеличить.

Что касается лавы № 938, в которой в настоящее время эксплуатируется комплекс, по технической характеристике не

до конца года его выполнение из-за отсутствия комплекса 20КП-70Б вызывает сомнения, так как до сих пор он не получен, и не работает лавы № 684.

Еще в начале года мы не знали, поступит ли она на шахту, но месяц назад достигнута договоренность в разрешении этого вопроса.

Хочется верить, что, несмотря ни на что, 20КП-70Б в начале будущего года придет на шахту и будет смонтирован в лаве № 684, что позволит нам существенным образом поправить дела.

Если говорить о перспективе, будущем шахты, то в настоящее время осуществляется подготовка лавы № 860-бис на «глубинке». Данная лавы будет последней по плану Журиному, известному высококачественным, низкосольным углем. Это позволит какое-то время экономически проработать шахте до введения лавы № 684, имеющей запас почти в миллион

тонн угля.

Собственными силами пытаемся решить некоторые вопросы, связанные с материально-техническим обеспечением. Договорились с компанией «Ленинскуголь» и шахтой «Октябрьская» о передаче нам комплекса ЗМКД-90, который отработал у них одну лаву.

Надеемся, что с его применением на шахте удастся увеличить добычу угля, снизить количество аварий на оборудовании. Нуждается в замене и шахтовый транспорт, в частности, стационарные конвейерные линии на центральной шахте. Но покупать оборудование, стоящее несколько миллиардов рублей, на один-два года невыгодно.

В 1999 году планируем провести концентрацию горных работ в блоке № 3. На центральной шахте к этому времени все работы, кроме водотливных, будут завершены.

При отработке пластов Байкаимского и Байкаимско-Меренковского в новой шахте планируем в два раза увеличить добычу угля по сравнению с теми показателями, которые имеем в настоящее время. В работе будет находиться одна лавы, оборудованная современным очистным комплексом, который позволит добывать до 1,5 млн. тонн угля в год и иметь производительность более 200 тонн на рабочего.

Подготовила А. САЛТЫМАКОВА.



Губернатор Кемеровской области А. Г. Тулеев обратился с письмом к Президенту Российской Федерации Б. Н. Ельцину, в котором достоверно информирует о состоянии дел в Кузбассе. В письме, в частности говорится о том, что в настоящее время резко обострилась социальная напряженность практически во всех угледобывающих районах Кузбасса. Главной причиной этого в первую очередь является отсутствие у угольных компаний средств для поддержания мощностей по добыче угля, развития действующих и строительства новых предприятий. Особенно остро эта проблема затрагивает предприятия с подземным способом добычи угля, где постоянно не хватает средств даже для выплаты заработной платы. Общий долг по выплате заработной платы шахтерам достиг 850 млрд. рублей, а отставание во времени на многих шахтах составляет до 9 месяцев. Износ угледобывающего оборудования на шахтах Кузбасса в среднем составляет 125-130%, что привело в последнее время к резкому росту аварийности и увеличению травматизма работающих. Полностью сорвано выполнение программы реструктуризации угольной отрасли. Варварским способом идет закрытие шахт. Начиная с 1994 года в Кузбассе прекратили добычу 17 шахт. Финансирование процесса закрытия осуществляется в пределах 18-19% от объема средств, предусмотренных при разработке ТЭО и утвержденных в установленном порядке Правительством

РФ. Опережающего создания новых рабочих мест, как предусмотрено программами, не производится. За этот период высвобождено при закрытии шахт 16565 человек, новых рабочих мест создано всего 1020, т. е. возможность трудоустройства получили менее 7% уволенных. Закрытие

Вследствие этого во многих городах отставание по выплате заработной платы рабочим жилищно-коммунального хозяйства достигло 6-8 месяцев, начались забастовки на предприятиях теплоснабжения, что особенно опасно в связи с наступлением зимы. В связи с невыполнением

Кузбасс», суммарная добыча угля которых составляет 45% по Кузбассу. Администрация области, получая минимальные средства от таких продаж (10%), практически полностью теряет возможности влияния на деятельность этих предприятий, лишается всех экономических рычагов воз-

ном объеме шахт, прекративших добычу на данный момент и созданию необходимого количества новых рабочих мест для высвобожденных трудящихся.

2. Передать Администрации области пакеты акций угольных предприятий (25-51%), закрепленные в федеральной собственности.

3. Определить главным получателем средств на поддержку угольных предприятий Кузбасса и закрытие шахт Администрацию Кемеровской области, исключить участие в этом процессе посредника в лице ОАО «Росуголь», неправильные и неграмотные действия которого создали социальную напряженность в Кузбассе.

4. Определить объем государственного заказа на уголь для коксования с полным покрытием убытков от их добычи.

Уважаемый Борис Николаевич, с этими вопросами я неоднократно обращался и был на приемах во всех правительственных структурах, от которых зависит решение поднимаемых мною проблем. С моими выводами и предложениями соглашались, принимаются решения, но не выполняются. Создается впечатление, что кому-то выгодно на социально-политическая напряженность в Кузбассе.

Информируя Вас о сложившейся в Кемеровской области обстановке, прошу Вашего личного вмешательства в решение поставленных мною принципиальных вопросов.

С уважением губернатор Кемеровской области  
**А. Г. ТУЛЕЕВ.**

## ОСТАНОВИТЬ РАЗВАЛ УГОЛЬНОЙ ОТРАСЛИ

шахт влечет за собой огромное сокращение объемов работ на вспомогательных предприятиях, а зачастую и их полную остановку. Число трудящихся вспомогательных предприятий, потерявших работу, достигло 35 тысяч человек. Это, в свою очередь, привело к ухудшению криминогенной обстановки в области.

Выполняя решения Правительства РФ осуществлена передача в муниципальную собственность от предприятий угольной отрасли объектов коммунального назначения и социальной сферы. Общий объем средств для покрытия убытков от функционирования переданных объектов составляет 1,3 триллиона рублей. Выделение средств до настоящего момента не произведено, цифра задолженности подтверждена соглашением между Администрацией Кемеровской области и ОАО «Росуголь» от 28 августа 1997 года, а также актом Счетной палаты Российской Федерации от 8 августа 1997 г.

решений Правительства РФ и МКВ по выделению в полном объеме финансовых средств на закрытие шахт и функционирование жилищно-коммунального хозяйства подрвано доверие к государственным органам власти.

Считаю необходимым отметить, что Кузбасс сегодня добывает 36% от общего объема добычи угля по России, а по уголям для коксования - 66%. Администрация области безусловно должна иметь реальные рычаги управления процессами, происходящими в угольной отрасли на своей территории.

Мои неоднократные обращения ко всем официальным органам о передаче администрации области пакета акций угольных предприятий, закрепленного в федеральной собственности, - 25-51%, положительных результатов не дали. В настоящий момент началась распродажа федерального пакета акций двух крупных угольных компаний региона: «Кузбассразрезуголь» и «Юж-

действия на снятие социальной напряженности в регионе.

Идущий сегодня процесс развала угольной отрасли Кузбасса повлечет за собой резкое сокращение объемов работ в металлургической промышленности страны, сегодня уже есть факты завоза в страну угля для коксования из-за рубежа. Социально-политическая ситуация в регионе в настоящий момент на грани выхода из-под контроля и грозит началом волны массовых всекузбасских забастовок, практически может повториться новый виток забастовок шахтеров, имевший место в 1989 году.

Во избежание социального взрыва в Кузбассе убедительно прошу Вас, уважаемый Борис Николаевич, поручить рассмотреть для конкретного решения следующие вопросы:

1. Приостановить закрытие шахт Кузбасса до полного выполнения постановлений Правительства РФ и решений МКВ по финансированию в пол-

## Здоровье - дело государственное

Общеизвестно, что болезнь проще предупредить, чем лечить.

Вот почему в штатном расписании районного узла связи полгода назад появилась еще одна должность - массажист. И принята была на эту должность опытный специалист Е. А. Семенова.

День у нее занят полностью. Десять-тринадцать человек записаны ежедневно. И с каждым она работает в полную силу.

Записываются и люди, измученные хондрозами, радикулитами, и те, кто не хочет ими обзавестись. Ведь на АТС у связистов работа стационарная, способствующая развитию этих болезней.

И надо отметить, что ходить по больницам с такими диагнозами связисты почти перестали. Что самим работникам от этого больше благо - однозначно. Но ведь и предприятию выгода. Меньше болеют - лучше работают. Вот и вывод, что здоровье - дело государственное. И производству выгоднее, чтобы мы чувствовали себя хорошо.

**А. СТЕПАНОВА.**

ДО СИХ ПОР об электронных дебетных картах для телефонных переговоров мы знали только из зарубежных книг и фильмов. «У них» эта система платы за услуги связи действует давно, теперь же дошла она и до нашей глубинки.

Сейчас специализированные автоматы устанавливаются в больнице Лесного городка. Именно ее пациенты смогут первыми воспользоваться электронными картами. В больнице лечится немало иногородних больных, для них телефонная связь с родными просто необходима. Да и свои сограждане часто звонят. Поэтому карты будут универсальными, с их помощью можно вызывать абонентов как по городу, так и через междугородную и международную станции.

Таким образом, в больнице будут установлены четыре автомата-картофона. Директор ГНКЦЗШ В. В. Агаджанян считает, что стоимость новой услуги вполне приемлема. Ему нередко приходится вести разговоры по международным телефонным линиям, так что, цены на услуги связи ему хорошо известны.

В ближайшие дни но-

## Таксофоны станут электронными

вовведение смогут оценить и рядовые граждане, которые лечатся в Клиническом центре.

Картофоны, партия которых узлом связи уже получена, изготавливаются на одном из предпри-

### Рынок: проблемы, решения

ятий Перми. Там не так давно наладили их производство, причем по надежности, как уверяют специалисты, они не уступают импортным. К тому же обходятся дешевле. И есть возможность получить нужные запчасти, когда возникнет нужда. С заграничной же подбные связи осуществляются намного сложнее.

Будут «переориентированы» на карточную систему и ряд городских автоматов. Но здесь дела обстоят куда как непросто. Больница - место надежное, там ломать таксофон вряд ли кто отважится. А вот на улице... А на улице телефон-

автомат «живет», в лучшем случае, неделю. В основном же его выводят из строя дня через два-три. На установку одного специального блока, позволяющего пользоваться электронной картой, надо

потратить 200 долларов. Если в рублях - то в пределах 1 млн. 200 тыс. И через три дня обнаружить на этом месте «глухую» металлическую коробку? Какой же хозяйственник, будучи в здравом уме, на это пойдет? Не собираются сорить миллионами и РУС. Таксофоны будут переоборудованы под карты только в тех местах, где есть за ними круглосуточный присмотр. К примеру, на центральном переговорном пункте.

Телефон-автомат - вещь привычная и нужная. Нужная настолько, что в нашем городе решено было временно сделать их бесплатными. Бесплатными - для тех, кто зво-

нит. Но ведь их нужно обслуживать, ремонтировать. Расходы на их содержание ложатся полностью на баланс узла связи. Как сказал главный инженер РУС В. Е. Леман, за период с 1 января 1996 года убытки в этом плане составили 591 миллион рублей. До конца года эта цифра еще подрастет.

И совершенно немалым беспечностью, когда речь идет об электронном оборудовании. Слишком уж дорогое это удовольствие.

Пользование дебетными картами только входит в наш обиход. Пожалуй, Ленинск-Кузнецкий станет первым городом в Кузбассе, внедрившим их в практику. Но со временем они успешно завоевывают симпатии абонентов и тоже станут привычным явлением повседневности. Жаль только, если мы не сумеем позаботиться о собственном благе, как уже сделали это, не сумев сберечь сеть обычных уличных таксофонов.

**В. СЕРГИЕНКО.**

## И знания получили, и музыку послушали

О необходимости правового воспитания подростков говорится много. Дать некоторые познания в этой области учащимся десятого «г» класса школы № 8 решили работники библиотеки-филиала № 5, что во втором микрорайоне.

Для этого пригласили они на встречу с ребятами сотрудников первого отделения милиции: дежурного оперативника Р. Ф. Таипова и старшего инспектора по делам несовершеннолетних Т. П. Савосину. Многие интересовало ребят в вопросах законодательства. Помимо определенных правовых консультаций, пришлось сотрудникам милиции «дать показания» и о своей жизни. Например, ответить на вопросы «Как пришли на службу в милицию?», «Почему выбрали эту профессию?». А еще возникла необходимость «раскрыть служебные тайны», потому что десятиклассники хотели узнать об интересных случаях в работе.

Изыминкой этой встречи стало выступление учащихся и преподавателей школы искусств № 18. Это был настоящий подарок для всех собравшихся. С удовольствием слушали ребята и взрослые преподавателя вокала Л. Ю. Громова, лауреата новосибирского фестиваля аккомпаниатора С. А. Морозова. А Саша Соломанов, Саша Струков, братья Журавковы порадовали исполнением музыкальных произведений на баяне и аккордеоне.

Все, кто провел это время в библиотеке, не только получили полезные сведения о законодательстве, и послушали «живую» музыку, но еще узнали, какие книги они могут взять в библиотеке по интересующей теме.

**Л. СОЛОВЬЕВА.**

### Приходите

#### В гости к нам

На 4-х днях ребятки старшей и подготовительной группы детского сада № 7 побывали в детской библиотеке имени Белинского. Дети посмотрели кукольное представление с Петрушкой. Разгадывали загадки, решали задачки, отвечали на интересные вопросы. Как квакают лягушки? Как пытит тесто? Как тикают часы? Для нас, взрослых, такие вопросы могут показаться скучными, а для детей - нет. Если тебе все это надо изобразить, то очень даже весело получается.

Ребята читали Петрушке стихи. А потом отплясывали на дискотеке под современную музыку для детей.

Мы приглашаем и другие детсады к нам на веселое представление. Мы и для них его подготовим.

**С. ШИШМАРЕВА.**  
Библиотекарь.



## «АЛЫЙ ПАРУС» ДАРИТ РАДОСТЬ

Едва войдешь в этот детский сад, возникает ощущение уюта, покоя, тепла, доброты. Из групп доносятся детские голоса. Там решаются простые, на первый взгляд, ребячьи проблемы: рассматривать книгу одному (пусть остальные завидуют) или все-таки позвать товарищей (в одиночестве скучновато)? Умыться как положено? Но ведь можно только сунуть руки под кран да нос чуть-чуть намочить...

Все эти тонкости должны заметить взрослые, подвести к правильному решению, помочь советом, в чем-то убедить. Сколько для этого требуется находчивости, мудрости, терпения! И хотя у каждого воспитателя проблем не меньше, чем у пап и мам, которые ведут сюда ребятшек, педагоги стараются оставлять плохое настроение дома, а детям дарить внимание, заботу и частичку души. Ведь работают здесь те, кто не хочет изменять своей профессии и верит в будущее дошкольного воспитания. А потому изучают передовые технологии, используют в практике педагогические новинки, повышают уровень мастерства. В мае этого года двенадцать сотрудников получили вторую квалификационную категорию. Скоро «Алый парус» выходит на лицензирование, которое подтвердит его соответствие нормам и стандартам дошкольного учреждения.

Но еще задолго до этого сложились в детском саду № 56 свои, особые традиции, направленные на оздоровление, развитие индивидуальных особенностей детей, создание для этого соответствующей среды. Сделано уже многое. Ежедневно можно наблюдать, как весело и важно шагают малыши в купальных шапочках в бассейн. Здесь неугомонная, скорая на выдумку Анна Зосимовна Сергеева учит их плавать и нырять. Потом старшая медсестра Галина Антоновна Семенова предложит фиточай, настоечный на травах. Вечером, когда погода не позволяет выйти на прогулку, можно поработать в зимнем саду, где много комнатных растений, а еще живут ежик, черепаха, и плавают в аквариуме лягушки. Два раза в неделю ждет малышей компьютерный класс. А кто из современной ребятни от этого откажется! Еще есть красивая сказочная комната, которая так и называется «Комната сказок». Раз в месяц тут проводятся посиделки, на них можно узнать об истории

пряника, русского узора, традициях чаепития, показать свое мастерство и повеселиться с друзьями.

Если любишь петь, то музыкальный работник Марина Николаевна Макеева, человек с богатой фантазией, умеющая увлечь и младших и старших, подберет репертуар и найдет место для каждого в фольклорной группе.

Кукольные спектакли радуют детсадовцев тоже не первый год. Кто же артисты? Конечно, работники детского сада. Среди них имеются свои звезды: Людмила Борисовна Гадильшина, Наталья Вячеславовна Кузьмина, Наталья Юрьевна Ануфриева, «выдающаяся артистка» Анна Зосимовна Сергеева, а еще Любовь Ивановна Смирнова и Валентина Петровна Иващенко.

Тех, кто любит карандаш и краски, оживляет студия изобразительности. В будущем юные мастера смогут испробовать свои силы в умении создавать поделки и композиции из природного материала в кабинете природы.

И все это делается для того, чтобы дети с радостью шли в детский сад, а вечером возвращались домой с новыми знаниями, умениями, в хорошем настроении, учились заполнять время нужными, интересными делами.

Заведующая детским садом Татьяна Константиновна Бочверова говорит: «Мы постоянно должны думать о том, насколько интересна была каждая неделя, каждый день, что несет ребенок в своей душе, когда идет в семью».

А дети задают мамам вопросы: «Почему детский сад не работает десять дней подряд?» и волнуются, задержавшись по беззвучному дому: «Я так долго не хожу - вдруг меня назад не примут».

Инициатива и творчество всегда присутствуют в работе Валентины Петровны Иващенко, Галины Аркадьевны Спаи, Надежды Николаевны Черданцевой, Ирины Петровны Юрасовой. Поэтому мальчишки и девчонки в их группах активны, раскрепощены, скуку не любят, с удовольствием играют, рисуют, поют, мастерят. Стараются не отстать от лидеров и остальные воспитатели. А все вместе дарят они ребятишкам радость, праздник, увлеченность, возможность реализовать свои таланты и все то, что необходимо маленькому человеку в начале жизненного пути.

О. ШИЛИНА.

### Социальная сфера

МОЛОДЕЖНОЕ региональное общественное движение «Зеленый мир», президентом которого является Евгений Плавский, при поддержке управления по физической культуре, спорту и туризму администрации города, решило провести первый открытый региональный спортивный фестиваль ЛЭТКИС - любителей экологии, туризма, коста и солнца. Целью этого мероприятия было дать ребятам возможность отдохнуть, посоревноваться в различных курсах, а заодно и пообщаться друг с другом, сдружиться школами. Местом проведения был выбран оздоровительный лагерь «Уголек» (бывший «Юный строитель») в селе Драченине.

И этот фестиваль состоялся, хотя не было выделено ни рубля, он проводился, как говорится, на голом энтузиазме.

На фестиваль прибыли команды из школ № 1 - «Зеленый патруль», № 10 - «Алые паруса», № 20 - «Романтики», № 37 - «Адаптация» и «Лимитирующий фактор», а также гости из поселка Новый Каракан Беловского района - команды «Солнышко» школы № 18 и «Братва» из Драченина.

Всего было 148 участников. Три дня ребята соревновались друг с другом в умении хорошо спеть туристскую и лирическую песню, исполнить номер художественной самодеятельности, пройти на скорость туристскую полосу препятствий, соревновались в

спортивной эстафете, участвовали в конкурсных программах, которые проводили Оксана Мороз и Женья Гуров. Это было весело, ребята смеялись от души. И вообще было много шуток и смеха.

Школьникам были

котика, где ребята могли потанцевать, развлечься. И кажется, цель фестиваля была достигнута: никому не хотелось уезжать домой и расставаться друг с другом. Перед отъездом ребята прибирали корпуса и территорию -

различен ему досуг наших детей. Спасибо также администрациям компании «Ленинскуголь» и лагеря «Уголек» за чуткость и терпение, за доверие, оказанное организатору фестиваля - МРОД «Зеленый мир» относительно имущества лагеря. Благодарны мы и коллективу программистов Ленинск-Кузнецкого почтамта - О. В. Масликовой, Б. В. Филимонову и Е. М. Поповой за помощь в оформлении всех документов.

И пусть в первый день досуга в лагере не все сразу пошло гладко с продуктами питания, но учащиеся ПТУ-17 Лены - Дерябина и Жарова, Наташи - Сабирова и Ежова решили проблему питания достойно, не уронив престижа своей профессии и училища, которое их готовит.

Как я уже сказала, ребятам очень не хотелось уезжать, многие говорили: «Вот бы еще пару денечков здесь провести, ведь так здорово за городом отдохнуть и соревноваться!» И когда руководство МРОД «Зеленый мир» пообещало ребятам провести нечто подобное еще и на зимних каникулах, то это сообщение было принято громкими криками: «Ура!!!» Все кричали, что соберутся и поедут по первому звонку...

Надеемся, что это желание ребят сбудется.

Т. ДЕНИСОВА,  
Секретарь фестиваля  
ЛЭТКИС, член МРОД  
«Зеленый мир».

## ОСЕННИЙ ФЕСТИВАЛЬ

• Молодежный досуг •

предложены на просмотр видеофильмы о туризме, о рейдах в Горный Алтай детских экологических отрядов. Посмотрев фильмы, может, многие поймут, что это все здорово, что даже дети могут вносить свой, пусть и небольшой, вклад в защиту окружающей среды. А ведь основной целью молодежного регионального общественного движения и является привлечение подрастающего поколения к спорту, туризму, экологии.

Ребята, участвуя в конкурсах, очень старались победить, так как каждый конкурс мог изменить ход соревнований. Все было неплохо подготовлено и прекрасно выступали, за что огромное спасибо учителям, которые подготовили и привезли команды.

Каждый день вечером, после конкурсных программ, проводилась дис-

операция «Нас здесь не было».

Перед самой посадкой в автобус и отъездом домой главная судейская коллегия сообщила участникам результаты и объявила победителей.

Третье место по итогам фестиваля заняла команда «Алые паруса» школы № 10, второе - у команды «Романтики» школы № 20. А вот первое место увезла с собой команда «Солнышко» из поселка Новый Каракан Беловского района.

Все участники получили памятные призы, которые предоставила фирма «Ревимэкс». (За что ей огромное спасибо не только от организаторов, но и от ребят. Надо было видеть их лица, когда они получали эти подарки.) К сожалению, лишь руководство фирмы «Ревимэкс» выступило спонсором этого фестиваля. Наверное, далеко не без-



ВЕСЕЛЫЙ ТАНЕЦ.

Фото М. НЕЧАЕВА.

### Ремонт можно ускорить

Супруги Поликарповы, проживающие по проспекту Кирова, 1086, интересуются, когда в их квартире будет произведен ремонт, необходимость которого возникла из-за неисправности инженерного оборудования в подвале.

Как сообщил начальник участка ВДО-1 С. А. Шумаков, течь на канализационном стояке устранена, и, надо полагать, парить в подвале больше не будет.

А в отношении ремонта можно сообщить следующее. В строительном отделе есть акт обследования квартиры, где указано, что стеновая панель имеет заводской брак. Швы заделаны плохо, в результате чего промокает стена в ванной комнате и на кухне. Необходимо произвести затирку швов и утеплить стеновую панель, выходящую в подъезд и тамбур.

Заявка на ремонт зарегистрирована в строи-

тельном отделе в общей очереди за номером 107. Если имеются права на льготы, то нужно представить соответствующие документы в строительный отдел МПТЖХ. Тогда вас переведут в льготную очередь, и ремонт будет выполнен быстрее. Но сказать, когда именно, к сожалению, невозможно. Потому что, несмотря на существующую очередь и графики, часто приходится отвлекаться на срочные и аварийные заявки, невыполнение которых грозит жизни и здоровью людей. И все-таки льготная очередь движется быстрее, поэтому воспользуйтесь вашими правами.

15 ЛЕТ назад нам с дедом, инвалидом Великой Отечественной войны I группы, был проведен в дом телефон от шахтовой АТС, так как муж был пенсионером шахты имени Кирова.

Все эти годы телефон исправно работал. Сейчас, с апреля 1997 года, он не работает. Я трижды писала руководству АТС шахты имени Кирова заявление с просьбой подключить телефон. Ходила туда соцработник, которая меня обслуживает, с этой же просьбой.

### И ТЕЛЕФОН ЗАМОЛЧАЛ...

Я в заявлении сообщала, что в доме живу одна, состояние здоровья тяжелое: перенесла инфаркт, болею сахарным диабетом, почка больная, склероз, в этом году уже дважды лежала в больнице. Надо бы умереть, но живая в гроб не ляжешь, а «скорую» приходится вызывать - сердечные приступы. Я это делала при помощи телефона. А как быть сейчас?

Руководство АТС ссы-

лается на то, что нет кабеля, нет денег. И ничего не говорит, когда телефон будет работать. Но за этот период - с апреля - три раза звонили со станции. Спросят, чей номер и фамилию. Я радуюсь: значит, телефон будет работать? Отвечают: «Положите трубку пока». И на этом весь ответ. Так чего же мне ждать?

Я ветеран труда. Горсобрес мне дал справку, что я являюсь членом

семьи умершего инвалида I группы, участника Великой Отечественной войны Сергея Николаевича Акименко. Справка удостоверяет право на получение льгот, предусмотренных законом «О ветеранах» (статья 21). И на телефон я смотрю, как на память о муже. Но когда он заработает, не знаю. В январе 1997 года руководство шахты отказало мне в выписке угля, сейчас и телефон отключили...

Р. АКИМЕНКО,  
Ул. Нагорная, 24.



## Служба 01

## ЦЕНА НЕБРЕЖНОСТИ

За десять месяцев уходящего года произошло 369 пожаров, ущерб от которых составил 310 миллионов рублей. Более того, в огне погибли 17 человек. По-прежнему высок процент пожаров, возникающих в жилом секторе. Только за октябрь из 42 случаев 34 пришлись на пожары в жилых домах и надворных постройках.

Как вам не покажется это странным, но поджоги совершаются крайне редко. За октябрь их зарегистрировано всего три. В основном же, причина вспыхнувшего огня - элементарная безалаберность самих хозяев того или иного строения. Вот только несколько тому

примеров.

3 октября из-за неосторожного обращения с огнем возник пожар в надворных постройках дома N 11 по улице Вишневой. На следующей день пожар возник по этой же причине в доме N 6 по улице Авиационной.

Из-за шалости детей с огнем на пустыре второго микрорайона 5 октября лишилась грубых кормов для своих домашних животных В. А. Догонашева. В результате неосторожности самого хозяина дома сгорело надворное строение на улице Виноградной, 26.

Короткое замыкание электропроводки в доме N 43 по улице Мересьева

9 октября привело к смерти Л. А. Биткову. 21 октября из-за неправильного устройства печи хозяин дома N 19 по улице Гагарина лишился бани.

А вот 17 октября сгорел автомобиль «ГАЗ-53», принадлежавший ТОО «Рико». Причина - неправильная эксплуатация печи в кузове автомобиля.

Этот неприятный список можно бы продолжать и продолжать. Сейчас в городе сложилась тяжелая пожароопасная обстановка: за сутки происходит до пяти пожаров.

Случаются и ложные выезды. А ведь с горюче-смазочными материалами государственная противопожарная служба испыты-

вает немалые трудности. Может случиться так, что из-за таких вот «прогулок» станет невозможным выезд на реальный пожар. Чаще всего виновники ложных выездов - дети, беззаботно набирающие номер «01» по телефону-автомату. Попробуйте убедить своих ребят, что этого делать не следует.

И еще одна просьба. Проверьте свои печи, электропроводку, все ли исправно в них? Не включайте электроприборы кустарного производства: практика показывает - там, где стоит «козел», рано или поздно возникает пожар.

**П. КУТОНОВ,**  
Инспектор ГПН.

## Экскаватором - по крестам

«Любовь к отеческим гробам», по выражению Пушкина, всегда была одной из основ христианской религии, частью нашего естества. Но, видно, при случае можно «пройтись» по святыням и беспамятством, и равнодушием. Или вот так, как поступили руководители вагонного депо, - прямо экскаватором.

Эта сточная канава по отводу продуктов отработки котельной депо пролегла весной этого года на месте бывшей дорожки, разделявшей небольшой кладбищен-

ский массив 4-го участка. Захоронения здесь давно не ведутся, но родственники усопших печальный погост посещают и по мере сил ухаживают за могилками, по весне и осени затапливаемыми тальми и грунтовыми водами (территория кладбища находится на подработанном шахтами участке). И вот недавно пришла сюда пенсионерка Зинаида Владимировна Ефимова на могилу отца - и остолбенела от вида подобно варварства. Часть могил завалена землей, раздавившей

часть деревянных крестов. Видно, что последнее пристанище неведомой нам А. Б. Уфимовой, похороненной в 1964 году, заботливые руки родственников откопали из-под глиняных завалов и привели в порядок. Есть ли еще «машино-тракторные захоронения» деповцев, остается гадать: кучи по краям траншей руками не разроешь...

Что добавить к этому? Морали читать душа не лежит. Да и слова упреков упадут, наверное, в твердую почву - коли уж решились люди на такой

вариант производственного обустройства. Хотя можно было прорыть отводный канал и в стороне от могил, вдоль забора у котельной.

Наверное, можно... Разработать несколько вариантов, выбрать наиболее приемлемый. И выбрать тот, который устроил бы живых, и успешных. Не тревожа покоя одних и сохраняя уважение к другим.

**Е. НОСЫРЕВ.**

Фото **М. НИКОНОВА,**

На снимке: вот так теперь выглядит кладбище на 4-м участке.



## Спорт

## В честь юбиляра

В спортивном зале шахтоуправления «Кольчугинское» прошли соревнования по настольному теннису в честь одного из теннисистов города Игоря Чернова. Подобные турниры в честь юбиляров проводятся здесь не впервые и всегда проходят в интересной борьбе и на высоком игровом уровне.

В результате пятичасовых баталий первое место занял Павел Поддубный. Вторым призером стал Александр Кузин. А вот третье место досталось Олегу Погребному.

Сам юбиляр тоже вы-

ступил неплохо и занял пятое место.

Спустя неделю, здесь же состоялась матчевая встреча между спортсменами нашего города и Белова. К сожалению, на этот раз беловчане были сильнее. Они победили со счетом 8:4.

Словом, сезон начался. Несмотря на многие проблемы, теннисисты города стараются тренироваться и проводить соревнования.

Уже намечена на конец ноября матчевая встреча со спортсменами областного центра.

**Ю. СТЕПАНОВ.**

## «Тарзан» на высоте

Интересными были соревнования среди юных футболистов. Первый такой турнир прошел в спортивном зале шахты «Полысаевская».

Лучше всех здесь выступили воспитанники тренера Андрея Верчука из команды «Тарзан». Выиграв первый матч в упорной борьбе у команды «Апогей» со счетом 4:3, в остальных пяти иг-

рах «Тарзан» добился убедительных побед с крупным счетом. Набрал в итоге 18 максимальных очков, «Тарзан» занял первое место.

Футболисты «Уголька-1» (тренер В. Демченко) заняли второе место. Третьим призером стал «Полысаевец» (тренер Ю. Хмельницкий).

**В. СЕМЕНОВ.**

## УНИКАЛЬНАЯ ЦЕЙЛОНСКАЯ ТРАВА ЛАНАТЕЯ

Без преувеличения можно сказать, что в ЛАНАТЕЕ сосредоточилась целая аптека. ЛАНАТЕЯ используется при простуде, бронхите, трахеите: она снимает воспаление, помогает очистить дыхательные пути от слизи. ЛАНАТЕЯ лечит гастрит, заболевания мочеполовой системы, растение обладает мочегонным действием и способно снять воспаление в почечных лоханках, мочеточниках, мочевом пузыре, а также в придатках и простате.

Отвар ЛАНАТЕИ быстро удаляет полипы из кишечника, способствует быстрому снятию воспалительных процессов в мочевыводящих каналах, растворению почечных камней. Она налаживает работу всего желудочно-кишечного тракта, рубцует язву желудка, снимает давление, повышает иммунитет, быстро выводит из организма вредные вещества, очищает его, хорошо действует при лечении цирроза печени. ЛАНАТЕЯ - могучий стимулятор солевого обмена в организме. С давних времен существуют такие болезни, как подагра (воспаление и искривление суставов рук и ног из-за отложения кристаллов мочевой кислоты), спондилез (разрастание ткани позвонков из-за солевых наслоений). По своему происхождению к недомоганию такого же рода относится образование камней в почках, частые головные боли с заметным снижением работоспособности и ослаблением памяти, подскоками давления, шумом в ушах, нарушением сна, боли в руках и ногах, спине, почечные и печеночные колики. А причина всех этих недугов одна: в организме остается и где попало оседает большое количество веществ, которые организму полагалось выбросить через почки и кишечник. Чай из ЛАНАТЕИ способен растворить и вывести все эти окаменелости. У пациентов становились ровными пальцы рук, искривленные солями, проходили давние боли в позвоночнике и связанные с ними плохое самочувствие, подавленное настроение.

Цена 1 упаковки - 50 тыс. руб. На один курс - 1-3 упаковки.

Ждем вас 27-28 ноября с 9 до 13 часов в поликлинике N 2 (пр. Ленина, 31).

Лицензия ЛИ 000271.

Сегодня в 14 часов в ЦДК угольщиков проводится встреча избирателей с депутатом Государственной думы по избирательному округу N 89 Т. Г. Авалиани.



**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор **С.П. БАРАНОВ.**

Адрес редакции:  
**652500,**  
г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

**Справки по редакции:**  
по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).  
Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.  
Заказ N 6164  
Цена одного экземпляра - 600 руб.